

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



№ 059 (5338)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

26
ИЮЛЯ
2024 г.
ПЯТНИЦА

▼ **ЛЮДИ БЕЛГОРОДЧИНЫ** • КАК ТРУДЯТСЯ ВАЛУЙСКИЕ СЕЛЬХОЗРАБОТНИКИ В СЛОЖНОЙ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКЕ

С молитвой и РЭБом на хлебных полях

▼ **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Уважаемые работники и ветераны торговли Белгородской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником! И в сложное время вы выполняете важные социальные и экономические задачи. Предоставляете белгородцам возможность приобрести широкий ассортимент продуктов и товаров. Улучшаете качество повседневной жизни людей в городах и селах. Способствуете развитию потребительского рынка, малого бизнеса и всей региональной экономики. А в прорывных условиях ваша работа стала особенно необходимой и жизнеобеспечивающей.

Третий год в обстановке высокой опасности вы трудитесь, чтобы люди из приграничных территорий могли сделать привычные покупки. От лица всех белгородцев благодарю вас, сотрудников крупных торговых центров и небольших магазинов, индивидуальных предпринимателей и специалистов интернет-платформ, работников рынков и армарок за верность своему делу и родной земле, мужество и стойкость в трудные времена.

С начала специальной военной операции от вражеских атак разрушения разной степени получили многие торговые объекты региона. И мы стараемся оказать помощь пострадавшим предприятиям. В 2023 и 2024 годах финансовые средства из федерального и регионального бюджетов предоставлены 138 предпринимателям, работающим в сфере торговли, на общую сумму свыше 297 млн рублей. Мы и дальше будем оказывать поддержку приграничной торговле. Ведь каждый магазин прифронтовой территории — это обеспечение жителей продуктами питания и товарами повседневного спроса и это занятость и доход трудящихся. И, конечно, это огромная работа, проделанная предпринимателями, по реализации бизнес-проектов.

Несмотря на объективную сложность, сфера торговли региона сохраняет стабильность. Численность предприятий отрасли остается на уровне прошлых лет — порядка 13 тысяч объектов. Оборот розничной торговли в 2023-м составил порядка 456 млрд рублей, что практически соответствует показателю 2022 года. Белгородские предприятия потребительского рынка в 2024-м вновь стали победителями Всероссийского конкурса «Торговля России». На этот раз они признаны лидерами в четырех номинациях.

Дорогие друзья! Вместе мы продолжим развивать сферу торговли, повышаем доступность и расширяем ассортимент товаров для белгородцев. Только в прошлом году в области проведено свыше 4 000 ярмарочных мероприятий, а в первом полугодии 2024 года — более 2 400. Большое внимание уделяется торговле обслуживанию людей, проживающих в отдаленных или малочисленных населенных пунктах. В этом году наша область в соответствии с поручениями Президента и Правительства Российской Федерации получила 25 автоматами. Это позволяет сегодня оказывать услуги выездной торговли 92% жителей сел, где отсутствуют стационарные магазины. И, конечно, благодаря автолавкам мы имеем возможность помочь людям, которые проживают на отселяемых территориях.

Дорогие друзья! Вы сильные, мужественные, волевые, умеющие добиваться поставленных целей. Уверен, вместе мы справимся со всеми вызовами, стоящими перед нами. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мирного неба, веры в лучшее, успехов в таком необходимом труде и семейного счастья!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области

Стационарные РЭБы встали в линию в большом радиусе»



Комбайнер Александр Коваленко работает с оборудованием мер предосторожности»



Комбайны Белгородщины отличаются от технок в других регионах тем, что затнаты антитрандвой сеткой»

Александр СТОНИЧЕВ, Светлана ТЕРЕЩЕНКО (фото)

Валуийский городской округ. Июль. В муниципалитете во всю идёт уборочная страда. По полям здесь и там виднеются комбайны, машины, перевозчики уборочные зерно. Работники сельскохозяйственных предприятий — от механизаторов до агрономов — спят всего по несколько часов в сутки, стараются максимально быстро, пока погода позволяет, убрать созревшие пшеницу, рожь, горох. Июль не зря говорит, что летний день целый год кормит.



Управляющий Иван Тарасов рассказывает об особенностях уборочной кампании»

ТРАКТОРИСТЫ, ВОДИТЕЛИ ФУР, КОМБАЙНЁРЫ, МЕХАНИЗАТОРЫ, АГРОНОМЫ — ЖИТЕЛИ ПРИГРАНИЧЬЯ, НЕ ПРОСТО ДЕЛАЮЩИЕ СВОЮ РАБОТУ, НО СВОИМИ ЕЖЕДНЕВНЫМИ ПОДВИГАМИ ВПИСЫВАЮЩИЕ НОВУЮ СТРАНИЦУ ИСТОРИИ НАШЕЙ СТРАНЫ.

Но вблизи границы помешать уборке урожая может не только непогода, но и сложившаяся ситуация, при которой есть угроза обстрелов и атак беспилотных летательных аппаратов. Враг лично и беспринципно бьет по мирным людям, в том числе и по сельхозработникам. Как в таких условиях справляются валуйские аграрии, мы увидели на полях в зоне со сложной оперативной обстановкой.

Места, знакомые из совок
Когда едем на поля, которые располагаются совсем недалеко от границы, нас предупреждают: — Работать нужно максимально быстро. Большое количество легковых машин может заинтересовать врага, и тогда вероятен удар дронами, либо артиллерией. Лучше не подставать наших аграриев.

Проезжаем Казинку и другие населенные пункты, которые в последнее время часто встречаются в оперативных сводках: Борки, Новопетровское... Сюда прилетает часто, но люди продолжают жить и работать. Вот и сейчас в гудящем от зноя поле плывут огромные современные комбайны, скапавшие озимую пшеницу. Только комбайны эти отличаются от своих собратьев в других регионах тем, что затнаты антитрандвой сеткой. Подобное оборудование помогает сбережь комбайнера и саму машину от критических повреждений.

Заместитель начальника управления АПК и природопользования администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» Евгений Чуприна рассказывает: — Всего в нашем округе было посеяно 36 402 гектара зерновых, убрано уже больше 12 тысяч гектаров. Снят горох с площади в 2 866 гектаров, урожайность составила 17,2 центнера с гектара. Аграрии работают, несмотря на тяжёлую обстановку.

Мы приезжаем на поля компании «Русатро». Около 600 гектаров засеянных земель, тут нутятся вдоль границы. Местные рассказывают, что боевики ВСУ, как фашисты в своё время, не только атакуют мирных, но и пытаются жечь пшеницу хлеба. Потому аграрии под прикрытием аппаратуры радиоэлектронной борьбы (РЭБ) оказывают и опухают под квадратом, чтобы не потерять при пожаре весь урожай. И даже если один квадрат сго-

рает, огонь не перекидывается на оставшиеся зерновые.

«Заглушить» небо
Управляющий Иван Тарасов встречает нас, и мы едем на поле. Там — машины РЭБ. У каждого сотрудника — специальный прибор, позволяющий отслеживать беспилотные летательные аппараты.

Для защиты работников мы приобрели стационарные РЭБы. Они в большом радиусе гасят дроны. У каждого из них есть определители, которые показывают, если приближается дрон. Даже тип его можно определить. Если заземлён по специальному прибору, что приближается беспилотный летательный аппарат, то включаем РЭБ и дроны падают, не долетают. Также у специалистов участка машины оборудованы средствами радиоэлектронной борьбы, которые глушат сигналы РЭБ-дронов, — отмечает Иван Тарасов.

стр. 2 >

В ТЕМУ
Губернатор сообщил о попытках вооружённых формирований Украины поджигать поля сельскохозяйственными культурами — при приближении спасателей они наносят удары и по МЧС.

Вячеслав Гладков поручил министру сельского хозяйства Андрею Антонову и вице-губернатору Сергею Дядкину обеспечить безопасность уборочной кампании из-за усилившихся атак со стороны Украины.

— Мы видим сознательные попытки поджечь сельскохозяйственные поля: при приближении техники спасателей они пытаются нанести удары и уничтожить как саму технику, так и людей. В связи с этим прошу усилить работу по охране полей там, где это необходимо и есть возможность. Просьба проанализировать количество индивидуальных собственников и других инструментов для всей сельскохозяйственной техники, которая выезжает в поля, — заявил губернатор.

По данным регионального минсельхоза, на 24 июля из 602,6 тыс. га зерновых и зернобобовых культур уже обмолочено больше 344 тыс. га, что составляет 57%.

Самая высокая урожайность — в Ракитинском районе, около 54 ц/га. В Ивановском, Краснояружском районах, Новооскольском, Яковлевском округах она приближается к 50 ц/га.

«Искренне считаю, что это настоящие герои, особенно те, кто работает вдоль границы, когда есть ежедневная угроза нападения со стороны вражеских беспилотных летательных аппаратов, но наши аграрии мужественно сражаются. Битва за урожай — это не просто слова, а реальность наших дней. Я уверен, что с задачей справимся. Самое главное, чтобы не было погибших и раненых», — отметил Вячеслав Гладков. Отметим, что в 15-километровой приграничной зоне предстоит убрать 65,5 тыс. га зерновых и зернобобовых культур.

▼ **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Уважаемые военные моряки и ветераны Военно-морского флота! От имени жителей Белгородской области и от себя лично поздравляю вас с Днём ВМФ России!

Ваш профессиональный праздник Родина отмечает в 85-й раз. И в этот славный день мы чествуем все поколения военных моряков. Тех, кто посвятил флоту десятилетия своей жизни и знает, как опасен девятый вал и трудны долгие походы. Личный состав крейсеров, эсминцев, авианосцев и подводных лодок, тех, кто сегодня защищает морские рубежи нашей Родины. Матросов и офицеров, которые служат на кораблях с белгородскими названиями: суперсубмарине «Белгород» и подводной лодке «Старый Оскол», многоцелевом фрегате «Адмирал флота Касатонов» и малом ракетном корабле «Грайворон». Мы поздравляем наше многоотрасльное белгородское морское братство. Тщно подвиг фронтовиков-краснофлотцев, которые в годы Великой Отечественной войны сражались с врагом на морских и сухопутных фронтах, участвовали в освобождении Белгородской земли от немецко-фашистских захватчиков. И, конечно, отдаём дань уважения всем морякам и морским пехотинцам, в том числе и белгородцам, которые выполняли серьёзные боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Белгородчина ависала множеством стран в историю Военно-морского флота Родины. Во времена Петра I жители нашего края — купцы, воеводы и войны Белгородского пола — участвовали в создании первого российского военного флота на воронических корабельных верфях Белгородца воевали во всех крупных морских сражениях и битвах, служили на всех флотах и флотилиях от Сахалина и Камчатки до Калининграда, от Заполярья до Чёрного моря.

В годы Великой Отечественной войны около 3 тысяч наших земляков, отлучившихся на флоте, защищали страну от врага, лишь треть из них вернулась домой. Белгородчина — малая родина многих выдающихся представителей Военно-морского флота. Она возарила 26 моряков — Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, 34 адмирала и генерала флота. Среди них — Герой Советского Союза, командир подводной лодки Щ-324 Анатолий Михайлович Коляев, который со своим экипажем совершил первый в истории ВМФ нашей Родины подвиг: переход в Балтийском море. В числе героев — Александр Никитович Волков, командир отделения рулевых сигнализации легендарной подводной лодки С-13, команда которой под командованием А. И. Маринеско уничтожила фашистский лайнер «Вильгельм Густлофф», самый большой по водоизмещению из всех потопленных вражеских кораблей за годы войны.

Ветераны Военно-морского флота активно участвуют в общественной жизни региона и военно-патриотической работе детей и молодежи, формируют у юных белгородцев интерес и любовь к военно-морскому делу, воспитывают будущих моряков. Хочу пожелать всем, кто в разное время служил на флоте, добраго здоровья и благополучия. А тем, кто сегодня несёт нелёгкую вахту под Андреевским флагом и решает важные боевые задачи, — выдержки, стойкости и скорейшей Победы!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

▼ **ВЛАСТЬ** • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ОБСУДИЛ ПОМОЩЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ С МИНИСТРАМИ РФ

Продуктивный диалог



Губернатор рассказал об итогах встречи с министром энергетики РФ Сергеем Цивилёвым, на которой обсуждалась оперативная обстановка в Белгородской области и меры поддержки региона со стороны Минэнерго в свете повышенных рисков.

Вячеслав Гладков попросил о дополнительной поддержке, а также обсудил особенности обстановки области и осенне-зимний период в свете ситуации в приграничье. По словам главы региона, в Белгородской области предстоит сформировать дополнительные резервные мощности. Они должны обеспечить электроэнергией и теплом как жителей области, так и предприятия, в том числе непереносимые.

Договорённости и Цивилёва могут лечь в основу решений Минэнерго, которые будут оформлены в министерском формате в ближайшее время.

На встрече с министром обороны РФ Андреем Белоусовым губернатор рассказал об оперативной обстановке в приграничье районов Белгородской области, где продолжается обстрел со стороны Украины. В беседе коснулись и мер по усилению защиты жителей области в приграничье. Кроме того, губернатор обсудил с министром сохранность имущества и в целом влияние атак ВСУ на экономику региона: в области постоянно страдают крупные предприятия, активы

которых размещены в приграничной полосе.

Одним из главных вопросов, который рассматривал на встрече с министром здравоохранения РФ Михаилом Мурашко, — перспективы нового нацпроекта «Здравоохранение». В него входит модернизация первичного звена: капитронт существующих и возведение новых учреждений, закупка современного оборудования и транспорта.

Вячеслав Гладков отметил, что регион готов участвовать в новом нацпроекте и уже получил поддержку федерального центра. Сейчас формируют региональную составляющую, которую вскоре согласуют с Минздравом РФ.

На встрече коснулись и темы выделения финансовых средств на систему ОМС. Это касается сбалансированности бюджета. Губернатор доложил министру о текущих результатах кадровой работы.

Поговорили о планах ликвидировать в Белгородской области очередь на проведение операции по замене суставов в рамках областной программы. Сейчас очередь составляет более 3 500 человек. И ежегодно к этой цифре прибавляется ещё 1 500 человек. То есть за 2025 год планируется сделать 5 000 операций и таким образом ликвидировать очередь.

Weather forecast for 26/07, 27/07, and 28/07. Includes temperature ranges, precipitation probability, and icons for sun, clouds, and rain.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮЛЯ

